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Σύμπραξη Επιμελητηρίου Αρκαδίας και Επιμελητηρίου Μεσσηνίας για την 
αξιοποίηση του Ταμείου Δίκαιης Μετάβασης προς όφελος της 

επιχειρηματικότητας της Πελοποννήσου 
  

Τις κοινές πρωτοβουλίες που έχουν αναλάβει τα Επιμελητήρια Αρκαδίας και Μεσσηνίας για την 
αξιοποίηση των πόρων του Ταμείου Δίκαιης Μετάβασης προς όφελος της επιχειρηματικότητας στο 
εδαφικό σχέδιο της Μεγαλόπολης (Δήμοι Μεγαλόπολης, Γορτυνίας, Τρίπολης και Οιχαλίας) ανέλυσαν 
κατά τις τοποθετήσεις τους οι Πρόεδροι κ.κ. Γιάννης Τρουπής και Βαγγέλης Ξυγκώρος στις 
συναντήσεις τους με τα στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και της Ειδικής Υπηρεσίας Δίκαιης 
Αναπτυξιακής Μετάβασης (ΕΥΔΑΜ) την Πέμπτη 20 και Παρασκευή 21 Απριλίου 2023.  

Συγκεκριμένα, τόσο κατά την τεχνική συνάντηση στο Δημαρχείο της Μεγαλόπολης όσο και κατά 
την ανοιχτή εκδήλωση στο Επιμελητήριο Αρκαδίας, οι κ.κ. Τρουπής και Ξυγκώρος ανέλυσαν την κοινή 
τους πρόταση για την υλοποίηση, σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, του 
εμβληματικού έργου για την περιοχή της Μεγαλόπολης του Κόμβου Βιο-Οικονομίας, την παρουσίαση 
του οποίου έκανε ο Πρύτανης κ. Κατσής Αθανάσιος, που αποτελεί τον κινητήριο μοχλό για το 
μετασχηματισμό του παραγωγικού μοντέλου μετά την παύση λειτουργίας των λιγνιτικών μονάδων της 
ΔΕΗ.  

Μάλιστα ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αρκαδίας κ. Τρουπής επέδωσε στον Διοικητή της 
ΕΥΔΑΜ πρωτόκολλο συνεργασίας το οποίο, μετά από πρωτοβουλία των δύο Επιμελητηρίων, έχει 
υπογραφεί από το σύνολο σχεδόν των θεσμικών εκπροσώπων της επιχειρηματικότητας εντός του 
εδαφικού σχεδίου της Μεγαλόπολης, και με το οποίο δηλώνεται η έμπρακτη υποστήριξή τους για την 
επιτυχία αυτού του εμβληματικού έργου.  

«Είμαι ιδιαίτερα αισιόδοξος ότι η σύμπτωση απόψεων τόσο με το Πανεπιστήμιο 
Πελοποννήσου, όσο και με την ΕΥΔΑΜ και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, θα αποτελέσουν τα εχέγγυα μιας 
επιτυχούς συνεργασίας και θα εξασφαλίσουν ένα ευοίωνο μέλλον για το έργου του Κόμβου Βιο-
Οικονομίας» τόνισε ο κ. Γιάννης Τρουπής και εξέφρασε την ικανοποίησή του γιατί επιτυγχάνεται πλέον 
έμπρακτα η συνεργασία των Επιμελητηρίων με το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου.  

Ο κ. Βαγγέλης Ξυγκώρος από την πλευρά του αναφέρθηκε στη σημασία της σύμπραξης αυτής 
για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, τόσο μέσω της εφαρμογής του συγκεκριμένου έργου, όσο 
και μέσω δράσεων ενημέρωσης των πολιτών και των επιχειρήσεων «στόχο που αποτελεί κύρια 
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θεσμική μας υποχρέωσή, με απώτερο σκοπό την εφαρμογή όλων των σχεδιασμών στην πραγματική 
οικονομία». 

Από την πλευρά της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ο Επικεφαλής της Μονάδας της Γενικής 
Διεύθυνσης Περιφερειακής Πολιτικής για την Ελλάδα και την Κύπρο κ. Rasmussen εξέφρασε την 
ικανοποίησή του για την συμπόρευση των Επιμελητηρίων και του Πανεπιστημίου για την υλοποίηση 
του εμβληματικού αυτού έργου «το οποίο εκπέμπει και το όραμα της αλλαγής του παραγωγικού 
μοντέλου της περιοχής» όπως δήλωσε.  

Εκ μέρους της Ειδικής Υπηρεσίας Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης τόσο ο Διοικητής κ. 
Πελοπίδας Καλλίρης, όσο και τα υπηρεσιακά της στελέχη εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για την 
πρωτοβουλία αυτή, τονίζοντας χαρακτηριστικά ότι «είναι ευχής έργον ότι αποκτά ολοκληρωμένη 
μορφή η σύνδεση της γνώσης με την επιχειρηματικότητα» και παράλληλα εξέφρασαν την πρόθεσή 
τους να προχωρήσει το έργο αυτό άμεσα.  

Οι Πρόεδροι των Επιμελητηρίων Αρκαδίας και Μεσσηνίας αναφέρθηκαν επίσης στην κοινή τους 
πρόταση, η οποία έχει ήδη υποβληθεί στο πλαίσιο πρόσκλησης της ΕΥΔΑΜ για ολοκληρωμένα 
προγράμματα προώθησης στην απασχόληση για ανέργους (δράσεις συμβουλευτικής, κατάρτισης, 
πρακτικής άσκησης και πιστοποίησης) στις περιοχές ΔΑΜ. Την πρόταση αυτή, αλλά και τη γενικότερη 
συνεργασία των δύο Επιμελητηρίων για τη Δίκαιη Μετάβαση τα στελέχη της ΕΥΔΑΜ τη χαρακτήρισαν 
ως «φωτεινό παράδειγμα το οποίο θα πρέπει να δείξει το δρόμο για την επιτυχή υλοποίηση του 
προγράμματος Δίκαιης Μετάβασης στη Χώρα».  

Σχολιάζοντας σχετικά οι κ.κ. Τρουπής και Ξυγκώρος δήλωσαν «αντιλαμβανόμαστε ότι το 
πρόγραμμα της Δίκαιης Μετάβασης αποτελεί μια μεγάλη ευκαιρία για την μετάβαση της 
επιχειρηματικότητας σε μια νέα εποχή και για το λόγο αυτό έχουμε από νωρίς κάνει παρεμβάσεις ώστε 
και να εξασφαλιστεί η επιτυχία των έργων που θα χρηματοδοτηθούν και το πρόγραμμα να 
ενεργοποιηθεί όσο γίνεται πιο άμεσα. Επιπλέον έχουμε διεκδικήσει και το έχουμε επιτύχει τα 
Επιμελητήρια, που αποτελούν τους θεσμικούς φορείς εκπροσώπησης της επιχειρηματικότητας, να 
έχουν ολοένα και πιο ενεργό ρόλο στις εξελίξεις αυτές».   
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